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TYRIMO METODOLOGIJA

Tikslinė
 

grupė: Tyrimo metu apklausiami vyresniųjų
 

klasių
 

(11-12 klasių
 

ir 3-4 
gimnazijos klasių) moksleiviai: po 500 11 (arba 3 gimnazijos) klasės ir 12 (arba 4 
gimnazijos) klasės moksleivių

 
ir po 500 kiekvienos lyties respondentų.

Tyrimo metodas:
 

Ad-hoc
 

(atskiras tyrimas) anketavimo būdu mokyklose

Atranka:
 

Tyrimo metu atrenkama 60 mokyklų
 

proporcingai pagal gyvenamąją
 vietovę

 
(miestą/ kaimą), administracinę

 
teritoriją

 
(apskritis), taip pat pagal 

mokyklos tipą
 

(vidurinė/ gimnazija) ir pagal tai, ar mokykla valstybinė, 
savivaldybės ar privati. Kiekvienoje atrinktoje mokykloje apklausiama po 1 klasę

 (apie 20 moksleivių). Vienoje mokykloje anketuojami vienos klasės (11 arba 12, 3 
gimnazijos arba 4 gimnazijos) moksleiviai.

Imtis: Iš
 

viso apklausti 1042 respondentai.

Apklausa vyko: 2012 m. kovo mėn. 12-15 dienomis
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SOCIALINĖS -
 

DEMOGRAFINĖS RESPONDENTŲ
 CHARAKTERISTIKOS
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SOCIALINĖS –
 

DEMOGRAFINĖS 
RESPONDENTŲ

 
CHARAKTERISTIKOS

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų

 

N=1042

Lytis N=1042
Vyras 522

Moteris 520
Klasė

11 (arba 3 gimnazijos) klasė 525
12 (arba 4 gimnazijos) klasė 517

Mokyklos tipas
Vidurinė 475

Gimnazija 567
Mokyklos tipas pagal steigėją

Valstybinė 1012
Privati 30

Vietovė, kurioje įsikūrusi mokykla
Kaimas (iki 2000 gyv.) 93

Miestas (daugiau nei 2000 gyv.) 949
Apskritis

Alytaus 67
Kauno 201

Klaipėdos 92
Marijampolės 67

Panevėžio 82
Šiaulių 94

Tauragės 40
Telšių 57

Utenos 45
Vilniaus 295

50
50

50
50

46
54

97
3

9
91

6
19

9
6
8
9

4
5
4

28
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PLANAI STUDIJUOTI AUKŠTOJOJE 
MOKYKLOJE

AR PLANUOJATE STUDIJUOTI AUKŠTOJOJE MOKYKLOJE?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

64%

16%

6%

13%

0,4%

Taip, planuoju studijuoti Lietuvos aukštojoje
mokykloje

Taip, planuoju studijuoti užsienyje

Ne, aukštojoje mokykloje studijuoti
neplanuoju

Apskritai neketinu toliau tęsti mokslų po
vidurinės mokyklos baigimo

Nežinau, dar neapsisprendžiau
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SPRENDIMO STUDIJUOTI UŽSIENYJE 
PRIEŽASTYS

JEI KETINATE STUDIJUOTI UŽSIENYJE, AR GALĖTUMĖTE NURODYTI, KODĖL TAIP NUSPRENDĖTE?

% skaičiuojami nuo respondentų, ketinančių

 

studijuoti užsienyje, N=170

20%

19%

15%

12%

9%

9%

9%

9%

8%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

26%

8%

14%

Geresnės perspektyvos

Daugiau galimybių surasti darbą

Geresnės sąlygos

Daugiau perspektyvų

Geresnė studijų kokybė

Nemokami

Noriu pakeisti aplinką

Vertingesnis išsilavinimas

Ten specialybė, kurią noriu studijuoti

Mokslai pigesni užsienyje

Įgauti patirties

Nėra prasmės čia Lietuvoje

Pažinti kitas kultūras

Kalbos gerinimas

Duoda paskolas

Tai iššūkis sau

Nėra lygių galimybių su lietuviais aukštajam moksle

Sunkus pragyvenimas Lietuvoje

Ten daugiau patirties

Kitos priežastys

Nenurodė
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PAGRINDINIS KRITERIJUS RENKANTIS 
AUKŠTĄJĄ

 
MOKYKLĄ

 
LIETUVOJE

KOKS JŪSŲ

 

PAGRINDINIS KRITERIJUS RENKANTIS, KOKIOJE LIETUVOS AUKŠTOJOJE MOKYKLOJE 
STUDIJUOTI?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

46%

18%

8%

2%

2%

16%

6%

1%

0,4%

Norimas studijuoti dalykas

Įsidarbinimo perspektyva

Studijų kaina

Viešoji nuomonė

Kita

Neketinu studijuoti aukštojoje
mokykloje Lietuvoje

Apskritai neketinu studijuoti
aukštojoje mokykloje

Apskritai neketinu toliau tęsti mokslų
po vidurinės mokyklos

Nenurodė

Kita N
Mokykla mieste (išlaidų nebus) 4
Universiteto vardas, reitingas, istorija 2
Studijų kokybė 2
Vieta 1
Pomėgis 1
Patarimai 1
Egzaminų rezultatai 1
Lengva įstoti 1
Nevertinamas mokslas 1
Asmeninė nuomonė 1
Aukštojo mokslo mokymo stiprumas 1
Praktikos taikymas dalyko, kurį studijuoji 1
Pabaigti aukštąįį mokslą 1
Nenoriu studijuoti toli nuo namų 1
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STUDIJŲ
 

RĖMIMAS VALSTYBINĖSE IR 
PRIVAČIOSE MOKYKLOSE

AR SUTINKATE, AR NESUTINKATE, KAD VALSTYBĖ

 

TURI REMTI STOJANČIOJO Į

 

AUKŠTĄJĄ

 

PASIRINKIMĄ, 
SKIRDAMA FINANSAVIMĄ

 

JO STUDIJOMS TIEK VALSTYBINĖJE, TIEK PRIVAČIOJE MOKYKLOJE?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

Taip, sutinku
89%

Ne, nesutinku
7%

Nežinau/ neturiu 
nuomonės

4%
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ROTACIJOS REIKALINGUMAS IR DAŽNUMAS

AR, JŪSŲ

 

MANYMU, STUDIJUOJANT LIETUVOS AUKŠTOSIOSE MOKYKLOSE REIKALINGA ROTACIJA? JEI 
TAIP, KAS KIEK LAIKO, JŪSŲ

 

NUOMONE, TURĖTŲ

 

VYKTI ROTACIJA?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

Rotacija turėtų vykti 
kas semestrą

16%

Rotacija turėtų vykti 
kas metus

29%

Rotacija turėtų vykti 
kas dvejus metus

24%

Rotacija aukštosiose 
mokyklose 

nereikalinga
13%

Nežinau/ neturiu 
nuomonės

18%
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STUDIJŲ
 

REZULTATŲ
 

VIDURKIS, REIKALINGAS 
VALSTYBĖS FINANSAVIMUI IŠSAUGOTI

KOKĮ

 

STUDIJŲ

 

REZULTATŲ

 

VIDURKĮ

 

TURĖTŲ

 

TURĖTI STUDENTAI, GAVĘ

 

VALSTYBĖS FINANSAVIMĄ, 
NORĖDAMI JĮ

 

IŠSAUGOTI?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

28%

9%

16%

8%

4%

21%

13%

Vidurkis turėtų atitikti bendrą jų studijuojamos studijų programos ir
formos to paties kurso studentų rezultatų vidurkį

Vidurkis turėtų būti ne mažesnis nei 10 procentinių punktų nuo
bendro jų studijuojamos studijų programos ir formos to paties kurso

studentų rezultatų vidurkio

Vidurkis turėtų būti ne mažesnis nei 20 procentinių punktų nuo
bendro jų studijuojamos studijų programos ir formos to paties kurso

 studentų rezultatų vidurkio

Vidurkis turėtų būti ne mažesnis nei 30 procentinių punktų nuo
bendro jų studijuojamos studijų programos ir formos to paties kurso

studentų rezultatų vidurkio

Vidurkis turėtų būti ne mažesnis nei 40 procentinių punktų nuo
bendro jų studijuojamos studijų programos ir formos to paties kurso

studentų rezultatų vidurkio

Nesvarbu koks vidurkis, jeigu jau gavo valstybės finansavimą, turėtų
jį išsaugoti iki studijų pabaigos

Nežinau/ neturiu nuomonės
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PRIEŽASTYS, TRUKDANČIOS GERAI 
IŠNAUDOTI PAMOKŲ

 
LAIKĄ

KURI IŠ

 

TOLIAU NURODYTŲ

 

PRIEŽASČIŲ

 

LABIAUSIAI TRUKDO GERAI IŠNAUDOTI PAMOKŲ

 

LAIKĄ?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

45%

40%

34%

30%

12%

11%

7%

3%

0,5%

Tolesniam gyvenimui nereikalingų dalykų ir temų buvimas
programoje

Nuobodus, lėtas, formalus, susidomėjimo neskatinantis
mokytojų darbas

Pats per vėlai supratau, kad mokytis yra svarbu

Kitų moksleivių motyvacijos stoka ir netinkamas elgesys

Pašalinių temų (politika, sunkus gyvenimas, pirkiniai ir
pan.) aptarinėjimas

Mokytojų nepasitikėjimas savimi, žmogiško ryšio su
moksleiviais stoka

Tokių priežasčių nėra, pamokos man duoda maksimalią
naudą

Kita

Nenurodė
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MOKYKLOS MOKYTOJŲ
 

VERTINIMAS (I)

KIEK BENDRAI ESATE PATENKINTI SAVO MOKYKLOS MOKYTOJAIS? ĮVERTINKITE 10 BALŲ

 
SKALĖJE, KUR 1 BALAS REIŠKIA, KAD ESATE LABAI NEPATENKINTI, O 10 –

 

KAD ESATE LABAI 
PATENKINTI. 

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042; vidurkis skaičiuojamas nuo atsakiusių į klausimą

 

respondentų

Vidurkis

7,71 1 2 5 7 22 36 21 1

0,5

6

1 - labai nepatenkinti 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - labai patenkinti Nenurodė

Privačių

 

mokyklų

 

moksleiviai mokytojus vertina statistiškai reikšmingai

 

aukštesniais balais nei 
vidurinių

 

mokyklų

 

moksleiviai (8,5 ir 7,6 balo atitinkamai)
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KIEK MOKYTOJŲ, SU KURIAIS TEKO SUSIDURTI, GALITE PAVADINTI KŪRYBIŠKAIS?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

MOKYKLOS MOKYTOJŲ
 

VERTINIMAS (II)

Visus
2%

Daugumą
30%

Kelis
61%

Vieną
6%

Nė vieno
1%
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KIEK MOKYTOJŲ, SU KURIAIS TEKO SUSIDURTI, GALITE PAVADINTI PASIAUKOJUSIAIS SAVO PROFESIJAI? 

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

MOKYKLOS MOKYTOJŲ
 

VERTINIMAS (III)

Visus
2%

Daugumą
26%

Kelis
57%

Vieną
11%Nė vieno

4%
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JŪSŲ

 

NUOMONE, KOKIŲ

 

KOMPETENCIJŲ

 

TRŪKSTA MOKYTOJAMS?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

MOKYKLOS MOKYTOJŲ
 

VERTINIMAS (IV)

59%

17%

9%

7%

22%

0,5%

Pedagogikos, psichologijos žinių

Mokomojo dalyko žinių

Užsienio kalbos žinių

Kitų žinių

Mokytojams netrūksta jokių žinių

Nenurodė

Kita N
Bendravimo su mokiniais 19
Mokėjimo sudominti 9
Supratingumo 7
Kūrybiškumo 7
Naujų technologijų naudojimo įgūdžiai pamokų metu 7
Žmogiškumo 6
Gerai išaiškinti 4
Novatoriškumo mokomo dalyko pateikime 3
Dėstyti, kas reikalinga, o ne pagal programą 3
Teisės sudrausminti klasę, plaikyti discipliną 2
Objektyvumo 2
Pateikti dalyką, kad būtų naudingas ateityje 2
Kai kuriems trūksta dalyko žinių 2
Mokinių supratimo 2
Informacijos pateikimo 2
Paskatinimo mokyti 1
Gero jumoro jausmo 1
Kai kurie nesidomi naujovėmis 1

Atlaidumo 1
Praktinių įgūdžių 1
Kompetencijos 1
Sukurti kontaktą su individualiu asmeniu 1
Atsižvelgti į atskirų mokinių pomėgius 1
Dėstomo dalyko naujovių 1
Pedagogikos, daug kartų aiškinti 1
Labiau ruošti gyvenimui 1
Prisiminimo kokie buvo jaunystėje 1
Mandagumo 1
Mokėjimas suprantamai išaiškinti 1
Originalumo 1
Suprasti, kad yra ne vien jų pamoka 1
Neteikti nereikalingos informacijos 1

Žinių apie tai, kad pasikeitė mokinių mąstysena, 
požiūris į mokslą, gyvenimo tempas

1
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JŪSŲ

 

NUOMONE, JŪSŲ

 

MOKYTOJAMS:

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

MOKYKLOS MOKYTOJŲ
 

VERTINIMAS (V)

Pakanka kvalifikacijos 
paruošti Jus egzaminams

75%

Nepakanka kvalifikacijos 
paruošti Jus egzaminams

16%Nežinau, neturiu 
nuomonės

9%
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AR JŪS PAPILDOMAI MOKOTĖS PRIVAČIAI (PAVYZDŽIUI, PAS REPETITORIUS)?

% skaičiuojami nuo visų

 

respondentų, N=1042

PAPILDOMAS MOKYMASIS PRIVAČIAI

Taip
34%

Ne
66%
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PRISTATĖ:

Inga Nausėdienė
Valdybos pirmininkė
El. p. inga.nausediene@rait.lt

Adresas: Naugarduko 68b, Vilnius
Telefonas: +370 5 2691247
Faksas: +370 5 2691248
El.paštas: info@rait.lt
www.rait.lt

mailto:lina@rait.lt
mailto:info@rait.lt
http://www.rait.lt/
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